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Oseltne testi , _ _ 
100 letnica rojstva prvega slovenskega 

kardinala. Dne 30. junija 1938 poteče 100 
let ,odkar se je na Moti, takrat v župniji 
Sv. Križa pri Ljutomeru, sedaj Sv. Mag
dalene na Kapeli pri Radencih, narodil dr. 
Jakob Missia, polnejši knezoškof ljub
ljanski (1884 do 1898), nato nadškof go
riški (1898—1902), od leta 1899 dalje 
'kardinal svete rimske Cerkve, umrl 24. 
marca 1902 v Gorici. Pokopan je na Sveti 
Gori pri Gorici, kjer je v svetovni vojni 
našlo smrt toliko naših fantov. — Rajni 
cerkveni knez je bil rojak lavantinske 
škofije in doslej edini slovenski kardinal. 
Za preobnovo verskega in prosvetnega 
življenja si je stekel, zlasti v ljubljanski 
škofiji, neminljive zasluge. 

Jetika pobrala mladega redovnika. V 
cisterijanskem samostanu v Stični na Do
lenjskem je jetika pobrala na Telovo v 
starosti 29 let g. p. Ambrozija Brenčič. 
Rajni se je rodil 1. 1909 v Novi vasi pri 
Ptuju. Gimnazijo je študiral kot mlad re
dovniški gojenec v Ljubljani. Bogoslovne 
nauke je končal z najboljšim uspehom in 
je zadnja leta posvetil vse svoje moči, da 
bi bil napravil doktorat iz bogoslovnih 
ved, kar mu je žalibog preprečila mnogo 
— mnogo prezgodnja smrt. Mlademu du
hovniku svetila večna luč! 

Nesreče 
Najhujši udarec za hmeljarje v Dravski 

dolini od Maribora do Ruš. Dravska doli
na se ponaša s krasnimi hmeljskimi na
sadi, ki so pa letos od Maribora do Ruš 
najhujše udarjeni. Hmeljska uš je nasto
pila v taki množini, da so hmeljarji na
pram tej uničevalki brez moči. Uši se je 
pridružila še peronospora. Oba omenjena 
sovražnika sta uničila že tako daleč hmelj

ske nasade, da so nekateri celo opustili na
daljnje obdelovanje, ker pridelka sploh ne 
bo. 

Padel s strehe. V Radvanju pri Mari
boru je padel s strehe in si je zlomil levo 
nogo 35 letni kovač Ivan Toplak, katerega 
so prepeljali v mariborsko bolnico. 

Nesreča z vojaško patrono. Anton Ha
ring, 10 letni posestnikov sin od Sv. Jako
ba v SI. goricah, je iztaknil nekje vojaško 
patrono. Fant se je igračkal z nabojem, 
kateri se je razletel in drobci so zadeli ne
previdneža v prša in so mu ranili pljuča. 
Hudo poškodovanega so prepeljali v ne
zavestnem stanju v mariborsko bolnico. 

Dva smrtno ponesrečila v Celju. Drago 
Slomšek, mesar in trgovec z živino, se je 
peljal zadnjo nedeljo z motornim kolesom 
iz Celja proti Laškemu. Pri Tremerju je 
treščil v iz nasprotne strani vozeči avto 
g. Vilrne Ješovnik iz Arje vasi. Slomšek je 
obležal na mestu mrtev. — Zadnjo nedeljo 
dopoldne je utonil pri kopanju v Savinji 
pod Grenadirjevo brvjo vojak Džemel Ka
tanovič. doma iz vardarske banovine. 

Starčka po nesreči smrtno povozil. Pod 
kočevsko vasjo Cvišlerji je po nesreči po
vozil z motornim kolesom Hans Macher iz 
Kočevja 84 letnega Gladnika, staroupoko
jenca kočevskega rudnika. 

Vojak padel iz vozečega vlaka, ki ga je 
razmesaril. Z osebnim vlakom iz Zidane
ga mosta proti Ljubljani se je vozil 27
letni vojak Šaban Dautovič. Slonel je pri 
odprtem oknu na vratih in je radostno 
pozdravljal na poljih zaposlene kmete. 
Pri Ponovičah je pomahal z roko skupini 
plevic na njivi. Naenkrat pa so se vrata 
vagona, na katera ê bil naslonjen, od
prla, padel je pod kolesa, ki so ga čisto 
razmesarila. Nesrečni neprevidnež je bil 
ob obe nogi. razbil si je lobanjo in je ob
ležal na mestu mrtev. 



Opeka s strehe ubila šolarja. Pri prekri
vanju strehe je padla opeka na glavo in 
je ubila šolarja Ivana Novaka iz Kampolj 
na Kranjskem. 

Bazne požarne nesreče. Med neurjem je 
udarila strela v kozolec posestnika Franca 
Klembasa na Vrhovem pri Radečah. Za
radi pomanjkanja vode je kozolec pogo
rel. Gasilci so rešili nekaj voz in detelje 
izpod kozolca. — Na Čatežu pod Zaplazom 
je izbnihnil ogenj v gospodarskem po
slopju posestnika, krčmarja in trgovca S. 
Ravnikarja. Gasilci so preprečili, da ni šla 
še hiša, ki se je že vžgala. — Na Perišču v 
občini Velika Dolina v doljnem Posavju je 
udarila med nevihto strela v senik posest
nika Novosela. Gasilci so preprečili, da se 
ogenj ni razširil na hišo in sosedna s sla
mo krita gospodarska poslopja. — Na 
Pobrežju pri Št. Vidu pri Ptuju je uničil 
ogenj gospodarsko poslopje posestnika 
Jakoba Rogine, ki je oškodovan za 20.000 
dir. Samo delno z zavarovalnino krita 
škoda je tem bolj občutna, ker je bil Ro
gina že lani oškodovan po požaru. — An
toniji Rečnik iz Crnečke gore pri Preva
ljah je vpepelil ogenj 50.000 din vredno 
domačijo. 

Tiiizne novice 
Odkritje spomenika blagopokojnemu 

kralju pri Sv. Trojici. Na trgu pri Sv. Tro
jici je bil zadnjo nedeljo ob veliki udeležbi 
odkrit spomenik kralju Aleksandru. Otvo
ritve se je udeležil poleg okrajnega gla
varja dr. Šiške oddelek slovenskih fantov. 

Polaganje temeljnega kamna za novo 
cerkev v Mariboru. »Slov. Gospodar« je 
že objavil sliko nove moderne cerkve v 
Magdalenski ulici v Mariboru, za katero 
je bil na Telovo slovesno položen in blago
slovljen temeljni kamen. Slovesnost je 
pričela na praznik presv. Rešnjega Telesa 
ob 6. uri popoldne s prihodom, slovesnim 
sprejemom in pozdravom škofa dr. To
mažiča. Ob slavoloku pred vhodom na 
slavnostni prostor je pozdravil škofa pod

predsednik gradbenega odbora g. Wur
zinger in belo oblečena deklica. Prisotne 
so bile odlične osebnosti: mestni podžu
pan F. Žebot, okrajni načelnik Eiletz, stol
ni kapitelj ter magdalenski in hočki de
kan. Pred blagoslovitvijo je vladika na
govoril številne navzoče in jim je razložil 
važnost nove cerkvene stavbe za magda
lenski delavski okraj in želel potrebnemu 
delu božji blagoslov. Po blagoslovitvi 
gradbenega prostora in po podpisu listine 
je bila slednja vzidana. Slavnost je po
vzdignila godba železničarjev in petje. Go
vorili so še g. Oberžan kot dušni pastir 
tamošnjega delavskega okraja, Stanko 
Habjanič v imenu gradbenega odbora, 
mestni svetnik Veronek za železničarje in 
g. podžupan Žebot, ki je poudaril dejstvo, 
da se je izvršilo polaganje temeljnega 
kamna za novo hišo božjo ob času, ko bo
mo v Mariboru posebno slovesno proslav
ljali 20 letnico Jugoslavije. 

Polovična vožnja za obiralce hmelja. 
Minister dr. M. Krek je izposloval polo
vično vožnjo za obiralce hmelja pod istimi 
pogoji kakor lani. 

Nepozabljiva dvajsetletnica. Te dni mi
neva dvajset let velike bitke na Piiavi v 
Italiji, v kateri so krvaveli številni sloven

ski fantje in možje. Naj se te dni oni sreč
ni, ki so prišli živi iz teh bojev, v molitvi 
spominjajo svojih padlih tovarišev! 

Nemški »smrtni žarki«? Iz Rima so 
oglasih svetu, da je dalo nemško letalsko 
ministrstvo napraviti na letalo tipa »Hen
kel H 60« posebno napravo, ki bo izžare
va tako imenovane smrtne žarke, ki bodo 
na nasprotnih letalih, proti katerim bodo 
poslani, povzročili motnje v motorju, tako 
da se bodo ustavili in bodo letala popadala 
na tla. Za enkrat so prve preizkušnje teh 
aparatov pokazale, da delujejo s polno go
tovostjo, a le na krajšo daljavo. Nemško 
letalsko ministrstvo se je zatorej odločilo, 
da bo dalo zgraditi veliko število zračnih 
balonov, ki bodo te naprave nosili in ki 
bodo v zraku viseli drug pri drugem ter 
tako tvorili neprehodno zračno zaporno 
črto. Nemčija misli te naprave uporabiti 
predvsem za zračno zaporo svojih meja, 
ker se nasprotnim letalom na noben način 
ne bo posrečilo prodreti skozi »črto smrt
nih žarkov« v notranjost nemškega 
ozemlja. 

Sprejem v Dijaški dom v Ptuju. V Dijaški 
dom v Ptuju se sprejmejo telesno zdravi in 
nravno nepokvarjeni sinovi dobrih krščanskih 
družin, ki želijo obiskovati tukajšnjo državno 
realno gimnazijo ali meščansko šolo. Kdor ho



če biti »prejet v I. razred gimnazije, mora na
praviti prej sprejemni izpit na katerikoli držav
ni gimnaziji. StarSi, ki ne veste, komu bi po
verili z novim šolakim letom svoje sinove, ki jih 
pošiljate v mestna fiole, zahtevajte brezplačno 
prospekt Dijaškega doma v Ptuju, ki ga vodijo 
očetje minoriti. Tu se sprejemajo za zmerno ce
no v popolno oskrbo dijaki, brez ozira na poklic, 
kateremu se žele gojenci posvetiti. — Vrgoja 
sloni na verskomoraini podlagi. Vsa potrebna 
pojasnila dobite pri vodstvu ali v poslanem pro
spektu. 

Salezijanski zavod v Veržeju ima pet privat
nih gimnazijskih razredov. Javne izpite pola
gajo gojenci na državni gimnaziji v Murski So
boti. Pouk v Soli je resen, kar pričajo lepi uspe
hi pri izpitih, vzgoja prvovrstna, oskrbovainina 
nizka. Sprejemajo se dečki in mledeniti, ki ču
tijo veseije za duhovski stan in taki, ki so že 
prekoračili starost, pradjuaano za obiskovanje 
državnih gimnazij. Prošnja s spričevalom o do
vršeni ljudski šoli in krstni list naj se posije na 
»Vodstvo Marijanišča« Veržej, pošta Križevci 
pri Ljutomeru. 

Dijaki ce'jLke gimnacije se sprejmejo na sta
novanje in hrano v dijaškem konviktu pri očetih 
kapucinih v Celju. Ugodnosti: stalno nadzorstvo 
patra prefrkla, očetovska vzgoja, pomoč pri 
učenju, dobra hrana, prostorno igrališče. Nadalj
na pojasnila se dobe na samostanski porti pri 
kepucinih v Celju. 

Kdor hoče MM poceni oblečen, naj kupuje ostan
ke pri Stermecki, Celje. Pišite takoj po cenik! 

Sanatorij v Mariboru. Gosposka 49, tel. 2358, 
je najmoderneje urejen zlasti za operacije. Dnev
na oskrba I. razreda Din 120, II. razreda Din 80. 
Vodja specialist za kirurgijo dr. Černič, 964 

Ljudska igra »Kruci«, ki jo je napisal Mari

borčan Brumen, je dotiskana in je društvom na 
razpolago v prodajalnah TIskarne sv. Cirila in 
pri avtorju: Brumen, Maribor, Oroznova ulica 2. 
Društva, sezite po njej! 

Obžaioranja vrerint slučaji 
Tat izmaknil zlato uro z verižico. V Ma

riboru v Marmontovi ulici se je priklatil v 
stanovanje mizarja Matije Močnika nezna
nec ob času, ko je bila mizarjeva žena na 
vrtu. Odnesel je 2300 din vredno zlato 
uro z verižico. 

Za 6000 din prodane ukradene svile. Ma
riborska tvornica za svilo Toma je odpu
stila pred nedavnim tri delavce. Policija 
je odpuščene te dni z^nrla, a je enega ta

koj izpustila, dočim je dva pridržala. Do
kazali so, da sta pred odpustom odnesla 
iz tovarne večje ter manjše kose še neiz
delane svile, katero sta po nižjih cenah 
hitro prodala. Pri zaslišanju sta priznala, 
da sta razpečala 60 m svile za 6000 din. 

izsledena trgovina ukradenih koles. V 
Zgor. Dupleku pri Mariboru so prijeli bar
barski orožniki delavca Ignaca Kranjca in 
Jožefa Klamferja, ki sta bila izurjena tata 
koles. Bila sta pridno na delu po Maribo
ru in Ptuju. Ukradena kolesa sta preple
skala, opremila z novimi številkami in sta 
jih prodajala. Orožniki so odkrili celo 
skladišče pokradenih koles: 9 moških ko
les, ukradenih v Mariboru in 5 okvirov, s 
katerih sta izpilila številke. 

Krvav obračun med pijanimi fanti. Pri 
Sv. Lenartu v Slov. goricah so se sprli 
fantje v neki gostilni, iz katere jih je sled
njič krčmar vendarle spravil. Na povrat
ku proti domu pa je le prišlo do pretepa, 
v katerem je imel glavno besedo nož. V 
krvi sta obležala posestnikova sinova Pe
ter Platenjak in Slavko Samec. Prvi je 
dobil 7 zabodljajev, drugi pa dva. 

Velika tatvina. Franc Greif, posestnik 
v Trničah na Dravskem polju, je javil 
orožnikom v Racah, da mu je ukradel 
nekdo iz zaklenjene omare 26.100 din. 
Greif je denar dvignil pred kratkim iz 
hranilnice. 

Roparski napad. V Žikarcah v Sloven
skih goricah so vdrli v noči trije maskira
ni neznanci v hišo Marije Mulec, ki je spa
la v sobi s služkinjo. Pod pretnjo smrti so 
zahtevali denar. Eden od tolovajev je vse 
prebrskal in je iztaknil v omari 60 din ter 
zlato uro. S pretepanjem so roparji Mule
čevo prisilili, da jim je izročila pet hranil
nih knjižic. Služkinja jim je morala dati 
svoj prihranek 100 din. Ko so imeli nasil
neži denar, so se spravili nad prekaieno 
meso in zaseko. Kar, niso pojedli, so zavili 
v papir in odnesli s seboj. Oropana po
sestnica ;e javila rop koj drugi dan oož
nikom. Ti so pregledali stanovanja sum
ljivih ljudi. Pri enem so našli masten pa

pir, v katerega je M pri Mulečevih vtak
nil meso, in ga je pozabil sežgati v peči 
Kakor hitro sta tovariša aretiranega za
znala, da je neprevidnež pod ključem, st» 
pobegnila. 

Žrtve pretepa. V Dornavi pod Ptujem 
je prišlo med nekaterimi vroČekrvneži do 
pretepa, v katerem je imel žalibog nož 
glavno besedo. Posestniški sin Ožbalt 
Petek je dobil več nevarnih zabodljajev 
in se je moral zateči v ptujsko bolnico. 
Ranjena sta še bna posestniški sin Ignac 
Segula in delavec Matej Kaisersberger. 

Ukradena lovska puška menjala v enem 
letu šest lastnikov. Lani je javil polkovnik 
Margetič oblasti, da mu je bila ukradena 
ob priliki lova na Dravskem polju 6000 din 
vredna lovska puška. Orožniki na Teznu 
pri Mariboru so puško izsledili in zaplenili 
nekje v Halozah. Tekom enega leta je bilo 
orožje v rokah šestih lastnikov. Prvi je 
kupil puško od tata za 150 din, zadnji pa 
za 690 din. 

Ljubezenska žaioigra. Na Telovo pred
polgme se je odigrala v Žicah pri Slov. 
Konjicah v gostiljji Beznik ljubezenska 
žaioigra, ki je zahtevala dvoje mladih živ
ljenj. V prvem nadstropju omenjene 
krčme sta odjeknila dva strela. Na pomoč 
prihiteli so zagledali na tleh 21 letno 
trgovsko nastavljenko Ano Marzidovšek, 
medtem ko se .je 24 letni kovaški pomoč
nik Franc Vrečko boril s smrtjo, a je iz
dahnil kmalu po prepeljal v konjiško 
bomico. Ana Marzidovšek je bila v trgo
vini v Poljčanah ,Vrečko je doma iz Po
nikve in je bil zaposlen v Žrečah. Vzrok 
strašnega dejania je nesrečna ljubezen. 
Sigurno je zvabil Vrečko žrtev v svojo 
sobo, kjer se je odigralo zaradi ljubosum
nosti krvavo dejanje, katero je pretreslo 
celo okolico in ie povzročilo veliko žalost 
staršem in sorodstvu žrtev. 

Pastir našel v gozdu truplo zadavljene 
ženske. V hrastovem gozdu pri Brežicah, 
skozi katerega vodi bližnjica na Globoko, 
je našel pastir truplo starejše ženske. V 
najdeni so prepoznali 52 letno prevžitkari



eo Baro Vrstovšek * Piršenhrega v žup
niji Pišece. Komisijski ogled in raztelese
nje sta dognala, da je bila rajna na sejmu 
v Brežicah, na povratku proti domu pa je 
bila napadena in zadavljena. Oblast je že 
na sledu zločincu. 

Izpred sodišča 
Brata obsojena radi uboja. Dne 30. ja

nuarja so v hiši posestnika Mavrica na 
Ločkem vrhu fantje pili in plesali. Prišla 
sta tja tudi brata, 36 letni Anton in 28 let
ni Rudolf Kovačič. Rudolf je ustrelil po
sestniškega sina Franca Breznika iz lov
ske peške tako v trebuh, da je umrl po 
prevozu v mariborsko bolnišnico. Anton 
Kovačič pa je z nožem hudo ranil Franca 
Repiča. Na sodni razpravi v Mariboru dne 
18. junija sta se brata izgovarjala s silo
branom, a so izpovedale priče ravno na
sprotno. Rudolf Kovačič je bil obsojen na 
štiri leta strogega zapora, Anton pa na 
šest let robije. 

Obsodba zaradi potvorjenih tisočakov. 
Naš list je že poročal o izrednem risar
skem talentu 32 letnega soboslikarja An
tona Petriča z Golnika pri Litiji. Žalibog 
je Petrič risarsko nadarjenost zlorabljal 
za potvarjanje jurjev in je prišel zaradi 
tega v ječo. 66 letni posestnik Anton Gra
car z Gradišča je prišel 16. aprila k orož
nikom pri Sv. Križu pri Litiji. Javil je, da 
mu je izmaknil Anton Petrič 10. aprila ob 
priliki slikanja sob tri tisočake. Orožniki 
so prijeli Petriča, ki je tatvino priznal, a 
tudi izpovedal, da je bankovce sam nare
dil. Pri ponarejanju mu je šel na roko 
stari Gracar. Dal mu je na razpolago po
sebno sobico in mu je oskrbel za vzorec 
pristnega jurja. Gracar se je zavezal, da 
bo spravljal potvorbe v promet in pri tem 
mu bo pomagal 28 letni sin Vinko Gracar. 
Petrič je že izborno ponaredil šest tisoča
kov, ko je bila zadeva razkrinkana in je 
omenjena trojica dajala odgovor 14. juni
ja pred malim kazenskim senatom v No
vem mestu. Anton Petrič je bil obsojen 
na tri leta robije in triletno izgubo častnih 
pravic ter na 10.000 din globe, v primeru 
neizterljivosti pa še na 100 dni robije. Vin
ko Gracar na leto dni robijo in na triletno 
izgubo častnih državljanskih pravic in na 
1000 din globe, v primeru neizterljivosti 
še na 10 dni robije, Anton Gracar na leto 
dni robije in plačati mora tudi po 1000 din 
odškodnine zasebnim oškodovancem. 


